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O Radzyminie, Mazowszu  
i wyborach samorządowych
Rozmowa z Jarosławem  
Kaczyńskim, Prezesem 
Prawa i Sprawiedliwości

Redakcja: Panie Prezesie, z czym 
kojarzy się Panu Radzymin?

Jarosław Kaczyński: O Radzyminie sły-
szał zapewne każdy Polak. To przecież 
na przedpolach Radzymina zatrzymano 
prących na Warszawę bolszewików. Więc 
trudno, abym i ja nie miał takich skoja-
rzeń. Ale oczywiście Radzymin to nie tyl-
ko piękna historia i tradycja, ale przede 
wszystkim dzisiejsi i przyszli mieszkańcy 
tej gminy oraz ich problemy.

Słyszał Pan o nich?
Wiem, że gmina jest niepokojąco wy-
soko zadłużona. O tyle mnie to nie dzi-
wi, że znam tragiczną sytuację finan-
sową województwa mazowieckiego, 
fatalnie zarządzanego przez koalicję 
PO-PSL i ekipę marszałka Struzika.

Łączy nas Radzymin
Program Prawa i Sprawiedliwości 
dla miasta i gminy Radzymin na lata 
2010-2018 obejmujący działania  
realizowane przez samorząd gminny 
i powiatowy więcej str. 3
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PiS chce wyodrębnić Warszawę 
z województwa mazowieckiego. 
Dlaczego?

Obecny układ jest dla Mazowsza bardzo 
niesprawiedliwy. Powiedzmy to sobie 
wprost: Mazowszu dzieje się krzywda. 
Bogata Warszawa zawyża statystyki, 
przez co cierpi reszta województwa, bo 
nie może w pełni korzystać ze środków 
unijnych przeznaczonych na wyrówny-
wanie poziomu życia w biedniejszych 
regionach. Przez to Mazowsze nie dosta-
je wsparcia, na jakie zasługuje. Na naszej 
propozycji Warszawa również nie straci, 
bo może bardzo dobrze sama się rozwi-
jać. Jeśli uda nam się doprowadzić do tej 
zmiany, wszyscy będą zadowoleni.

Jaki pomysł na rozwój naszego wo-
jewództwa, na rozwój całej Polski, 
ma Prawo i Sprawiedliwość?

Mówimy o tym w naszym programie. 
Nasza nowatorska metoda polega na 
tym, aby samorządy, a przede wszystkim 
gminy, miały swój plan, własne pomy-
sły na zwiększenie atrakcyjności miejsc, 
w których żyjemy, by na swoim terenie 
szukały zasobów rozwojowych. Pomo-
cowe środki unijne są ważną rzeczą, trze-
ba umiejętnie je wykorzystywać, ale nie 
można oglądać się tylko na nie. Wiem, że 
nie jest to łatwe wyzwanie, bo wymaga 
ono ze strony wspólnot samorządo-
wych, powtarzam: wspólnot, a więc nie 
tylko radnych, wójtów czy burmistrzów, 
ale także mieszkańców, o wiele większej 
aktywności i inwencji. Inaczej nie osią-
gniemy sukcesu.

PiS i PO różni inna wizja rozwoju 
kraju. Na czym polega ta różnica?

Według PO największe pieniądze powin-
ny iść do najbogatszych ośrodków, które 
w myśl tej koncepcji mają być lokomo-
tywami rozwoju i napędzać pomyślność 
położonych wokół nich regionów. My 
uważamy, że to doprowadzi do zwiększa-
nia się różnic między tymi metropoliami, 
a resztą kraju. Dlatego jesteśmy zwolen-
nikami koncepcji zrównoważonego roz-
woju, której celem jest wyrównywanie 
poziomu życia i szans we wszystkich re-
gionach Polski, w tym, oczywiście, różnic 
między wsią a miastem.

Z jakich innych powodów warto 
głosować na kandydatów Prawa 
i Sprawiedliwości?

Dlatego, że mają plan, że chcą napraw-
dę zmieniać Polskę. A czasu mamy 
mało. Najbliższe 10 lat rozstrzygnie bo-
wiem o tym, czy dościgniemy zamożne 
kraje Unii, czy też pozostaniemy w tyle.

Rozmowa z Jarosławem Kaczyńskim – c.d.

Konwencja programowa PiS  
w powiecie wołomińskim – 4.11.2010
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Przez ostatnie dwadzieścia lat w naszym 
otoczeniu wiele zmieniło się na lepsze. 
Wiele rzeczy udało się zrobić i wszyscy mo-
żemy być z nich dumni. Jednakże były i są 
takie sprawy, które dało się zrobić szybciej 
i lepiej, a jeszcze inne problemy nie zosta-
ły w ogóle rozwiązane. Dlatego też wciąż 
jesteśmy daleko od Radzymina naszych 
marzeń. 
Kto nie potrafi przyspieszyć, zostaje z tyłu. 
Nasze miasto i gmina muszą rozwijać się 
szybciej, prężniej i efektywniej. Jesteśmy 
energiczni i doświadczeni. Mamy pomysły 
na to, by w gminie Radzymin żyło się lepiej 
i wygodniej. Chcemy skutecznie sięgać po 
środki europejskie, tworzyć i modernizo-
wać infrastrukturę miejską, wprowadzać 
rozwiązania przyjazne Mieszkańcom. 

Nasz program to:
Lepsze wykorzystanie środków 
unijnych
•	 Krótkowzroczna, zachowawcza i niera-

cjonalna polityka władz Radzymina do-
prowadziła do tego, że nasza gmina nie 
wykorzystała możliwości rozwojowych, 
jakie dają fundusze unijne. Z takiej szan-
sy skorzystała na przykład Kobyłka, któ-
ra dzięki pieniądzom z UE kończy wła-
śnie program budowy kanalizacji w całej 
gminie.

Inwestycje komunikacyjne
•	 Budowa i remonty dróg i chodników 

przy drogach gminnych i powiatowych. 
•	 Budowa ronda przy zbiegu ulic Norwi-

da, Maczka, Polnej i alei Jana Pawła II 
w ramach porozumienia z powiatem 
i województwem.

•	 Kompleksowe utwardzenie (wyżwiro-
wanie) dróg gruntowych w całej gminie.

•	 Zaprojektowanie małej obwodnicy Ra-
dzymina.

Komunikacja publiczna
•	 Rozwinięcie współpracy z ZTM (stwo-

rzenie sieci małych busów, które jeździ-
łyby po całej gminie w ramach jednego 
biletu autobusowego).

Łączy nas Radzymin
Program Prawa i Sprawiedliwości dla miasta i gminy  
Radzymin na lata 2010-2018 obejmujący działania  
realizowane przez samorząd gminny i powiatowy

Gmina ładna i czysta
•	 Poprawienie jakości sprzątania miasta 

i sołectw.
•	 Całoroczna opieka nad zielenią.
•	 Kompleksowe odnowienie (udrożnie-

nie) rowów odwadniających poszcze-
gólne kwartały miasta. 

•	 Udrożnienie i remonty wszystkich 
przepustów w gminie oraz rowów me-
lioracyjnych.

•	 Dokończenie, w ramach Funduszu 
Spójności, skanalizowania miasta 
oraz rozpoczęcie kanalizacji wsi. 
W sołectwach, w których budowa 
kanalizacji może się odłożyć w czasie, 
należy wprowadzić dofinansowanie 
budowy przydomowych oczyszczalni 
ścieków.

•	 Likwidacja dzikich wysypisk w lasach.

Uczciwa gmina
•	 Prowadzenie przejrzystej polityki gmi-

ny.
•	 Urząd przyjazny mieszkańcom.
•	 Zachowywanie terminów przewidzia-

nych przepisami prawa.

Zagospodarowanie przestrzenne
•	 Opracowanie strategii rewitalizacji 

miasta.
•	 Przyspieszenie sporządzania planów 

zagospodarowania terenu, zwłaszcza 
na obszarach wiejskich.

Bezpieczeństwo
•	 Stworzenie systemu monitoringu 

miejskiego.
•	 Straż Miejska pracująca 24 godziny.
•	 Generalny remont komisariatu policji.
•	 Budowa oświetlenia na ulicach, które 

są go pozbawione. 

Rodzinny Radzymin
•	 Budowa żłobka lub zaadaptowanie na 

jego potrzeby budynku należącego 
do gminy.

•	 Budowa przedszkola 12-oddziałowego

Zdrowie
•	 Wyremontowanie i uruchomienie nie-

używanego skrzydła Ośrodka Zdrowia.

•	 Poprawa sytuacji sanitarnej w budyn-
kach komunalnych pozbawionych 
wody bieżącej i instalacji gazowej.

Kultura i pamięć
•	 Zwiększenie nakładów finansowych na 

kulturę. 
•	 Odrestaurowanie pałacu Eleonory Czar-

toryskiej połączone z rewitalizacją stawu 
i parku, otaczającego pałac. To miejsce 
mogłoby posłużyć stworzeniu Muzeum 
Pamięci 1920 roku, obejmującego rów-
nież historię Radzymina oraz będącego 
lokalnym centrum kultury.

Edukacja
•	 Budowa nowego gimnazjum.
•	 Budowa drugiego boiska przy szkole 

podstawowej nr 1.
•	 Stworzenie funduszu stypendialne-

go dla najzdolniejszych uczniów oraz 
dla wybitnych młodych sportowców 
w gminie.

•	 Wspieranie upowszechniania dostępu 
do Internetu, w wydzielonych strefach 
bezprzewodowego i darmowego.

•	 Wykupienie pozostałej części parku przy 
Technikum Terenów Zieleni.

•	 Rozbudowa Liceum Ogólnokształcą-
cego im. C.K. Norwida, które jest jedną 
z najlepszych szkół w powiecie woło-
mińskim – ma bardzo wysoką zdawal-
ność egzaminu maturalnego. Każdego 
roku liceum kończy około 100 absol-
wentów.

Sport
•	 Zwiększenie nakładów na sport.
•	 Generalny remont stadionu „Mazura” 

wraz zapleczem sanitarno-szatniowym.
•	 Budowa pływalni przy Radzymińskim 

Ośrodku Kultury i Sportu, w ramach 
partnerstwa publiczno-prywatnego – za 
przykładem innych, prężnie rozwijają-
cych się gmin.

Stoimy przed szansą na rzeczywistą zmianę 
jakościową. Radzymin potrzebuje dobrych 
dróg i chodników. Nasze dzieci zasługują na 
nowe przedszkola i szkoły. Nasz Radzymin ma 
wielu młodych, utalentowanych sportowców 
zadbajmy o to, aby było ich coraz więcej two-
rząc solidną bazę sportową. Nie pozwólmy na 
zmarnowanie szansy na rozwój Radzymina – 
to jest jedyna rzecz, na którą rzeczywiście nas 
nie stać! Popierając nasz program, głosując na 
Prawo i Sprawiedliwość, wybieracie Państwo 
szybki rozwój miasta i gminy Radzymin. 

Kandydaci Prawa i Sprawiedliwości 
na urząd Burmistrza Radzymina, do Rady Miejskiej w Radzyminie, do Rady Powiatu Wołomińskiego 

Radzymin, 4 listopada 2010 r.



4
B I U L E T Y N  I N F O R M A C Y J N Y  –  M I A S T O , G M I N A , P O W I A T

R
ad

zy
m

in
N

as
z

N
R 

1(
2)

/2
01

0

www.naszradzymin.pl

Rozmowa z Małgorzatą Śmiałkowską, 
kandydatką na burmistrza RadzyminaŁączy nas Radzymin

Redakcja: Dlaczego zdecydowa-
ła się Pani na start w wyborach na 
burmistrza?

Małgorzata Śmiałkowska: Kandyduję, 
ponieważ uważam, że posiadam nie-
zbędną wiedzę i doświadczenie, aby 
być dobrym burmistrzem Radzymina. 
Posiadam wykształcenie ekonomiczne, 
studiowałam także zarządzanie nieru-
chomościami. Ponadto znam się na pro-
blemach i funkcjonowaniu samorządów 
różnych szczebli. Jestem również osobą 
spoza jakichkolwiek układów. Nie jestem 
więc od nikogo uzależniona, ani podat-
na na wpływy i naciski polityczne czy 
środowiskowe. Będę dbać o harmonijny 
rozwój całej gminy, o polepszenie wa-
runków życia dla wszystkich jej miesz-
kańców, a zwłaszcza tych najsłabszych 
i najbardziej potrzebujących. Dlatego 
też z całym przekonaniem mogę powie-
dzieć, że moja kandydatura jest dobrym 
wyborem dla mieszkańców całej gminy. 

Jaki jest zatem Pani program wy-
borczy? Co uważa Pani za najważ-
niejsze dla Radzymina?

Przede wszystkim w Radzyminie brakuje 
szkół i przedszkoli, a nie muszę chyba tłu-
maczyć jak ważna jest to sprawą. Należy 
zdecydowanie zająć się drogami – tymi, 
które wymagają remontów jak również 
tymi, które dopiero trzeba wybudować. 
Chcę przyspieszyć sporządzanie planów 
zagospodarowania przestrzennego. Bez 
tego nie uda się szybko stworzyć w Ra-
dzyminie naprawdę przyjaznych warun-
ków dla rozwoju przedsiębiorczości, a co 
się z tym bezpośrednio wiąże – nowych 
miejsc pracy.

Palącym problemem dla wielu 
mieszkańców Radzymina i okolic 
jest brak wodociągów i kanalizacji.

To prawda. Dlatego trzeba jak najszyb-
ciej dokończyć budowę kanalizacji 
w mieście i rozpocząć kanalizację wsi. Na 
to należy przeznaczyć środki z unijnego 
Funduszu Spójności. Wiadomo, że reali-
zacja tak poważnych inwestycji zajmie 
sporo czasu – szczególnie wobec aktu-
alnych możliwości finansowych naszej 
gminy – i nie da się wszystkiego zrobić 
od razu. Dlatego też powinnyśmy w so-
łectwach, które będą musiały na budo-
wę kanalizacji poczekać wprowadzić do-
finansowanie budowy przydomowych 
oczyszczalni ścieków. Gmina Radzymin 
ze wszystkimi swoim sołectwami musi 
być w pełni objęta siecią wodociągową!

Inną nieustającą bolączką są pro-
blemy komunikacyjne. Jak je za-
mierza Pani rozwiązać?

Wiele naszych dróg wymaga natychmia-
stowego remontu, przy wielu ulicach 
wciąż brak jest chodników, uważam te 
kwestie za priorytetowe. W samym Ra-
dzyminie chciałabym przy współudziale 
samorządu powiatowego i wojewódz-
kiego wybudować rondo przy ulicach 
Maczka, Norwida, Polnej i alei Jana Pawła 
II. Trzeba wreszcie zaprojektować małą 
obwodnicę Radzymina. Równocześnie 

jednak należy myśleć o utwardzeniu dróg 
gruntowych w całej gminie i położeniu 
nawierzchni asfaltowej. Inną ważną spra-
wą jest rozwinięcie współpracy z ZTM 
i utworzenie sieci małych busów, którymi 
będzie można przemieszczać się po tere-
nie całej gminy w ramach jednego biletu.

A sprawy bezpieczeństwa?
Receptę na podniesienie poziomu bez-
pieczeństwa w mieście widziałabym 
głównie w stworzeniu systemu monito-
ringu miejskiego oraz oświetleniu ulic, 
na których obecnie panują egipskie 
ciemności. Chciałabym również dopro-
wadzić do generalnego remontu komi-
sariatu policji. Z kolei z racji sąsiedztwa 
z drogą krajową należałoby wyposażyć 
Ochotniczą Straż Pożarną w specjali-
styczny sprzęt ratowniczy.
No dobrze, ale co wtedy, gdy czujący się 
bezpieczniej mieszkaniec Radzymina 
będzie chciał się gdzieś wybrać, na przy-
kład pójść na basen?
Oferta miasta nie jest pod tym wzglę-
dem satysfakcjonująca. Wiele jest w tym 
zakresie do zrobienia. Chciałabym mię-
dzy innymi wybudować pływalnię przy 
Radzymińskim Ośrodku Kultury i Sportu 
oraz zmodernizować stadion „ Mazura” 
przy ul. Wołomińskiej. Potrzebny jest 
żłobek, przedszkole i nowy budynek dla 
Gimnazjum nr 1. Mam wiele pomysłów 
i potrafię je wdrożyć w życie, aby miesz-
kańcy Radzymina i okolic żyli lepiej, mo-
gli liczyć na dobrą pracę i miło spędzali 
czas w swoim mieście. 

Czy Pani zdaniem w Urzędzie Mia-
sta potrzebne są zmiany?

Uważam, że są one niezbędne. Przede 
wszystkim chciałabym, aby Urząd stał 
się bardziej przyjazny dla mieszkańców 
i obiecuję, że jeśli zostanę burmistrzem 
to do tego doprowadzę. To naprawdę 
jest możliwe. Wystarczy uprościć i przy-
spieszyć procedury oraz ułatwić poru-
szanie się po Urzędzie. Chciałabym, aby 
każdy mieszkaniec był witany w nim 
z uśmiechem i nie wychodził z Urzędu 
z poczuciem, że urzędnicy potraktowa-
li go jak naprzykrzającego się petenta, 
wręcz przeciwnie – z przekonaniem, że 
zrobili wszystko, by jego sprawa została 
jak najszybciej załatwiona! Urząd musi 
działać bez zarzutu, bo ma służyć miesz-

Łączy nas Radzymin
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kańcom, czyli nam wszystkim. Jego pra-
cownicy powinni kojarzyć się z szacun-
kiem dla ludzi, uczciwością, fachowością 
i odpowiedzialnością.

Łatwo tak mówić, trudniej to wyko-
nać…

Powtórzę: to naprawdę jest możliwe, 
trzeba tylko chcieć i zrobić to!

Jakie konkretne posunięcia Pani 
planuje?

Chciałabym wzmocnić kadrowo te ko-
mórki urzędu, które mają najczęstszy 
i najintensywniejszy kontakt z miesz-

kańcami. Zatrudniać w nich młodych, 
wykształconych ludzi, których energia 
uzupełniałaby wiedzę i doświadczenie 
obecnych pracowników urzędu. Dzięki 
temu mieszkańcy będą załatwiali swoje 
sprawy szybciej niż dotychczas.
Nie obejdzie się też bez wprowadze-
nia systemu szkoleń dla pracowników 
Urzędu. Ludzie często śmieją się z ta-
kich szkoleń, ale gdy przeprowadza się 
je na serio, to naprawdę mają one sens 
– w poważnych firmach prywatnych lu-
dzie szkolą się praktycznie bez przerwy.
Ponadto chciałabym też powołać 
w Urzędzie zespół zajmujący się fundu-

szami unijnymi. Rozwój naszej gminy 
zależy przecież w ogromnej mierze od 
umiejętnego ich pozyskiwania.

Co może obiecać Pani dzisiaj swoim 
wyborcom?

Przede wszystkim to, że z całą mocą 
będę dążyła do zrealizowania mojego 
programu wyborczego. Pragnę również 
oświadczyć, iż jeśli mieszkańcy Radzy-
mina obdarzą mnie zaufaniem i wybio-
rą na burmistrza, to 10 procent mojego 
wynagrodzenia będę przekazywała na 
kolonie letnie dla dzieci i młodzieży or-
ganizowane przez radzymińskie parafię.

Mazowsze: czas na zmiany

Naszemu województwu, które jest 
regionem o wielkim potencjale, gro-
zi krach finansowy. Jego władze nie 
potrafią wykorzystywać niemałych 
przecież funduszy unijnych. Także 
w działalności pani prezydent Gron-
kiewicz-Waltz trudno dopatrzyć się 
jakichkolwiek sukcesów. Wszystko to, 
co uważa ona za swoje osiągnięcia, 
zostało zapoczątkowane za prezyden-
tury śp. Lecha Kaczyńskiego.

Rząd PO-PSL zrezygnował z wpro-
wadzenia w Warszawie i okolicznych 
gminach programu metropolitalnego, 
co proponowało za swoich rządów 
Prawo i Sprawiedliwość. Nasz pro-
gram zakładał stworzenie mechani-
zmów finansowania różnych działań, 
przede wszystkim komunikacyjnych, 
scalających Warszawę z okalającymi 
ją gminami. Do jego realizacji, z winy 

Rządy koalicji PO-PSL w sejmiku mazowieckim oraz prezydentura Hanny 
Gronkiewicz-Waltz w Warszawie to czas stagnacji, to lata zmarnowanych 
szans, to okres złego zarządzania.

rządzącej koalicji PO-PSL, nie doszło, 
co szczególnie boleśnie odczuwają ci, 
którzy przeżywają koszmar codzien-
nych dojazdów.

Zarówno w Warszawie, jak i na po-
zostałym obszarze województwa 
potrzeba jakościowej zmiany. Prawo 
i Sprawiedliwość ma jasny program 
poprawy sytuacji w naszym regionie. 
Chcemy ustabilizować sytuację fi-
nansową Mazowsza oraz dużo lepiej 
i dużo szybciej wykorzystywać fundu-
sze europejskie, przyspieszając mo-
dernizację całego województwa. 

Także Radzymin nie wykorzystał do-
tychczas wszystkich swoich możliwo-
ści. Gmina jest poważnie zadłużona. 
Mimo że już niedługo wejdziemy 
w drugą dekadę XXI wieku, to wciąż 
niektóre części miasta nie są skanali-

zowane, nie wspominając o terenach 
wiejskich! Nie została także zbudowa-
na mała obwodnica Radzymina.
Państwa gmina zasługuje na lepsze 
zarządzanie. Dlatego zagłosujcie Pań-
stwo 21 listopada na kandydatów 
Prawa i Sprawiedliwości. Oni będą 
gwarantem szybszego rozwoju Ra-
dzymina.

Lista kandydatów do Sejmiku Województwa Mazowieckiego

Jacek Sasin, Piotr Pogonowski, Barbara Rudzińska-Mękal, Agata Utracka, Robert Czapla, 
Michał Kucharski, Grzegorz Arciszewski, Izabela Fiszer-Werbanowska, Ryszard Kwitkowski,  
Paula Szafrańska, Mirosław Paciorek, Krzysztof Piechota, Marcin Perłowski, Artur Kozak, Beata Sławińska,  
Paulina Sikora, Agata Kwiatkowska, Martyna Wojciechowska, Maksym Gołoś

Okręg nr 7 obejmujący powiaty grodziski, legionowski, nowodworski, otwocki, piaseczyński, pruszkowski, war-
szawski-zachodni, wołomiński

liczba wybieranych radnych – 3

Mariusz Błaszczak
Prezes Zarządu Okręgowego  
Prawa i Sprawiedliwości
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Powiat dla Radzymina 

Rozmowa z Martą Rajchert, 
wiceprzewodniczącą Rady Powiatu Wołomińskiego

Redakcja: Zbliżają się wybory sa-
morządowe, a zatem nadchodzi 
koniec bieżącej kadencji samorzą-
dów. Jak podsumowałaby Pani do-
robek Zarządu i Rady Powiatu Wo-
łomińskiego?

Marta Rajchert: Trudno być do koń-
ca obiektywnym we własnej sprawie, 
jestem przecież wiceprzewodniczącą 
Rady Powiatu Wołomińskiego. Osta-
tecznej oceny dokonają w dniu wy-
borów Mieszkańcy naszej gminy, czyli 
także i Państwo – czytelnicy „Naszego 
Radzymina”. Niemniej, jeżeli jestem 
o to pytana, postaram się podsumo-
wać działania powiatu.

Jak więc ocenia Pani te działania?
Naprawdę nie najgorzej, choć nie je-
stem w pełni zadowolona, bo pozostaje 
pewien niedosyt, że można było zrobić 
więcej. Ale udało nam się w tej kadencji 
rzeczywiście sporo i nie chodzi mi tylko 
o liczbę załatwionych spraw, ale także 
o klimat w jakim działaliśmy. 

Co konkretnie ma Pani na myśli?
Weźmy chociażby kwestię radzymiń-
skiego ronda. Jest ono przykładem 

bardzo dobrej współpracy ludzi z róż-
nych ugrupowań politycznych, współ-
pracy ponad podziałami w ramach 
załatwiania konkretnych, ważnych 
dla Mieszkańców naszej gminy spraw. 
Wszyscy o ten projekt walczyli, wszy-
scy o niego zabiegali i dzięki temu 
udało się zrealizować tę inwestycję, 
która zdecydowanie usprawniła ko-
munikację i poprawiła wygląd miasta.

O ile pamiętam, wkład samorzą-
dowców Prawa i Sprawiedliwości 
był bardzo istotny. To w końcu 
przecież przy Pani udziale udało się 
odblokować budowę ronda…

Owszem, ale zaangażowani byli rów-
nież radni Prawa i Sprawiedliwości 
z Sejmiku Województwa Mazowiec-
kiego. Bardzo pomógł nam ówczesny 
wojewoda mazowiecki Jacek Sasin. 
Z kolei Zarząd Powiatu pozyskał mi-
lion złotych z Urzędu Marszałkow-
skiego. Nie można pominąć w tym 
wyliczeniu Gminy Radzymin, która 
przekazała na ten cel kilkaset tysię-
cy złotych. Ta sprawa pokazuje, jak 
ważna jest współpraca między samo-
rządami wszystkich szczebli – gminą, 

powiatem i województwem. Ten przy-
kład potwierdza, jak dużo można zro-
bić, działając razem.

To rzeczywiście bardzo krzepiący 
przykład, choć czasami współdzia-
łanie z gminą i województwem ku-
lało…

Nie mówiłam przecież, że wszystko 
było idealnie, jednak sporo udało się 
nam osiągnąć.

Ale województwo wycofało się 
z budowy „Orlika” przy liceum Nor-
wida?

To prawda. Skończyło się na tym, 
że budowa boiska została w całości 
sfinansowana przez powiat, czego 
trudno mu nie zapisać na plus, po-
nieważ Urząd Marszałkowski wycofał 
się z współfinansowania tego projek-
tu, dopiętego na ostatni guzik, jeśli 
chodzi o dokumentację. Teraz koń-
czymy budowę. Nadmienię tylko, że 
powiat wołomiński pozyskał środki 
z programu „Moje boisko Orlik 2012” 
na 5 obiektów w całym powiecie, 
także w Tłuszczu, Równem, Wołomi-
nie i Zielonce.

Proszę nam powiedzieć coś więcej 
o dorobku władz powiatu wołomiń-
skiego. Jakie były największe inwe-
stycje w gminie Radzymin?

Na drogę Załubice–Radzymin powiat 
wydał prawie 2 miliony złotych, na 
boisko – około miliona złotych, po-
dobnie na rondo im. Józefa Hallera, 
o którym już wspomniałam. Za kwo-
tę ok. 2 milionów złotych został rów-
nież wykupiony teren, na którym stoi 
Technikum Terenów Zielonych, obec-
nie teren został ogrodzony. Aktualnie 
czekamy na wygaśnięcie dzierżawy, 
by nabyć resztę ziemi, wycenionej na 
około milion złotych. Powiat ma do 
niej prawo pierwokupu. W Radzymi-
nie udało się otworzyć Środowiskowy 
Dom Samopomocy. Placówki takie 
świadczą pomoc dla dorosłych osób 
niepełnosprawnych intelektualnie i są 
bardzo potrzebne – nie tylko w naszej 
gminie, ale również w całym powie-
cie. Obecnie na terenie powiatu wo-
łomińskiego działają trzy takie domy 
– w Radzyminie, Tłuszczu i Wołominie.
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Aktualnie prowadzona jest moder-
nizacja ulicy Norwida w Radzyminie. 
Zakończył się już pierwszy etap budo-
wy kanalizacji deszczowej. To bardzo 
ważna inwestycja, podzielona na kilka 
etapów. W przyszłym roku zostanie 
m.in. położona nowa nakładka. Wyda-
my na to ok. 1,5 miliona złotych.

Jakie były inne istotne inwestycje 
drogowe?

Na pewno położenie nawierzchni 
asfaltowej na odcinkach wspomnia-
nej już drogi Radzymin–Załubice i na 
drodze Zawady–Zwierzyniec (koszt 
ponad 200 000 zł). Prace musieliśmy 
niestety przerwać ze względu na bu-
dowę wodociągu. Także w Wiktorowie 
została położona nowa nakładka as-
faltowa. Zmodernizowano ulica Wete-
ranów w Radzyminie. Powiat współfi-
nansuje z gminą budowę chodników 
przy drogach powiatowych, np. do-
kończony został chodnik przy ul. Wy-
szyńskiego w Radzyminie i chodnik 
w Załubicach. Bardzo ważna jest bu-

dowa nowych chodników we wsiach, 
zazwyczaj drogi w miejscowościach 
wiejskich są wąskie, co naraża pie-
szych na niebezpieczeństwo wypad-
ku. Stosunkowo niedawno podjęliśmy 
uchwałę o dofinansowaniu budowy 
nowych chodników od alei Jana Paw-
ła II do ulicy Hallera w Radzyminie 
i wzdłuż drogi powiatowej we wsi Sie-
raków (ulica Sienkiewicza). 

Czy most w Dybowie Starym zosta-
nie wyremontowany?

Jak pamiętamy zimą zeszłego roku 
powstała w nim ogromna wyrwa. 
Spowodowała ona ograniczenia w ru-
chu. Wykonaliśmy niezbędną eksper-
tyzę, teraz trwają prace projektowe 

mostu, które pochłonęły ok. 150 000 
zł – most ma zostać wyremontowany 
bardzo nowoczesną metodą. Z tego, 
co mi wiadomo, w praktyce będzie 
to zupełnie nowy most. W przyszłym 
roku zamkniemy całość dokumen-
tacji, następnie będziemy zabiegać 
o stosowne pozwolenia i oczywiście 
o pozyskanie środków z zewnątrz 
i – mam nadzieję – jak najszybciej 
rozpoczniemy budowę. Remontu 
tego mostu nie było w najbliższych 
planach, ale zaistniała sytuacja zmu-
siła nas do szybkiej reakcji. Podobną 
niespodziewaną inwestycją była na-
prawa mostu w miejscowości Bale, 
w gminie Jadów, będącego jej jedy-
nym połączeniem ze światem.

Na jakim etapie znajduje się spra-
wa połączenia terenów dwóch Do-
mów Pomocy Społecznej?

W upływającej kadencji doprowadzi-
liśmy do remontu elewacji budynku 
przy ulicy Konstytucji 3-go Maja oraz 
jego ocieplenia. Postawiliśmy na jego 

dachu kolektory 
słoneczne. Odbyły 
się rozmowy na te-
mat wykupienia od 
prywatnego właści-
ciela części terenu 
rozdzielającego te 
DPS-y. Powiat zwró-
ci się też do Skarbu 
Państwa o przejęcie 
pozostałego tere-
nu. Dopiero wtedy 

będziemy mogli połączyć te dwa 
ośrodki w jedną całość. Na pewno te-
ren zostanie zagospodarowany ładną 
zielenią. Być może – jest również taki 
pomysł – część tego obszaru zostanie 
oddana pod parkingi.

Pomówmy teraz o planach. Co 
z rozbudową liceum Norwida?

Bardzo się o nie troszczymy, bo to 
jedna z najlepszych szkół w powiecie. 
Przez ostatnie cztery lata w budynku 
wykonaliśmy wiele prac poprawiają-
cych jakość funkcjonowania szkoły. 
Zostały wytyczone fundamenty pod 
planowaną rozbudowę całego skrzy-
dła wraz z łącznikiem i salą gimna-
styczną, bo ta, którą mamy, jest za 

mała i w złym stanie, związku z czym 
pozwolenie na budowę nie utraciło 
swej ważności. Ta inwestycja będzie 
dla powiatu kolejnym poważnym 
sprawdzianem, jeśli chodzi o umie-
jętność pozyskiwania funduszy ze-
wnętrznych. W tej dziedzinie możemy 
pochwalić się znaczącymi sukcesami. 
Wspomniałam już o rondzie i „Orli-
kach”, ale pozyskiwaliśmy także środki 
europejskie na inwestycję drogową 
w Zielonce oraz restaurację zabytko-
wego pałacu w Chrzęsnem. 

Gdzie możemy liczyć w najbliższym 
czasie ma zmodernizowanie dróg?

Na przykład w Mokrem i Łosiach, 
gdzie nawierzchnia asfaltowa jest 
w bardzo złym stanie. Generalnie bę-
dziemy starać się budować nakładki 
i chodniki przede wszystkim w tych 
miejscowościach i na tych radzymiń-
skich ulicach, gdzie są one najbardziej 
potrzebne. Na pewno zostaną dokoń-
czone remonty w Zawadach i w Zwie-
rzyńcu. Natychmiastowej poprawy 
wymaga skrzyżowanie alei Jana Paw-
ła II (droga wojewódzka) z ulicami 
Norwida, Polną (drogi powiatowe) 
i Maczka (droga gminna) w Radzymi-
nie. Najlepszym rozwiązaniem będzie 
wybudowanie tam ronda, ale dość 
szybko można zamontować w tym 
miejscu sygnalizację świetlną. 

Wciąż się mówi o tym, byśmy mogli 
jeździć po naszej gminie w ramach 
jednego biletu.

Taki system biletowy jest bardzo po-
trzebny. Autobusy ZTM jeżdżą do 
Załubic, Nadmy, Radzymina, co nie 
rozwiązuje problemów komunikacyj-
nych mieszkańców wszystkich wsi. 
Całkowicie popieram pomysł podpi-
sania umowy z ZTM, aby po drogach 
gminnych, w ramach wspólnego bile-
ty, jeździły dodatkowo busy. Godziny 
kursów powinny zostać ustalone po 
dokładnych konsultacjach z miesz-
kańcami poszczególnych sołectw, aby 
jak najlepiej odpowiadały ich potrze-
bom. Co prawda kwestia ta nie leży 
w kompetencjach samorządu powia-
towego, ale osobiście zrobię wszyst-
ko, by pomóc w doprowadzeniu do 
pozytywnego rozstrzygnięcia.
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Lista kandydatów do Rady Powiatu Wołomińskiego
Okręg obejmujący miasto Radzymin i wsie: Arciechów, Borki, Cegielnia, Ciemne, Dybów Kolonia, Emilianów, Łąki, Łosie, Mokre, 
Nadma, Nowe Załubice, Nowy Janków, Popielarze, Ruda, Rżyska, Sieraków, Słupno, Stare Załubice, Stary Dybów, Stary Janków, 
Wiktorów, Zawady, Zwierzyniec

1. Marta Rajchert 28 lat
Obecna wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Wołomińskiego, kandydatka Prawa i Sprawiedliwości do rady powiatu nowej 
kadencji z okręgu obejmującego miasto i gminę Radzymin
Od urodzenia mieszkam w Radzyminie. Stąd pochodzą moi dziadkowie, tu mieszkają moi rodzice. Dziadek był porucznikiem Armii 
Krajowej, po wojnie działał w samorządzie jako radny. Moja rodzina chętnie angażowała się w sprawy naszej gminy i lokalnej spo-
łeczności. Rodzice zadbali o to, aby to miejsce było bliskie także memu sercu. Całe moje życie związane jest z Radzyminem. Tutaj 
kończyłam szkołę podstawową, średnią i z tym miejscem wiąże się moja życiowa misja – troska o małą ojczyznę.
Jestem filologiem języka polskiego. Doświadczenie zawodowe zdobywałam w największym instytucie badawczym w Polsce i czo-

łowym wydawnictwie prasowym. Przez kilka lat zajmowałam się współpracą z inwestorami zagranicznymi.
Jestem szczęśliwą mężatką, mamą dwójki dzieci. Macierzyństwo uwrażliwiło mnie na politykę prorodzinną. Rozumiem, jak ważne dla naszych pociech są 
zdrowie, bezpieczeństwo i równe szanse w zdobywaniu wiedzy.

2. Mariusz Wójcik 28 lat
Mieszkam w miejscowości Stary Dybów w gminie Radzymin.
Od dziecka jestem związany z tym miejscem, tutaj uczęszczałem do Szkoły Podstawowej nr 1, byłem zawodnikiem klubów „MA-
ZUR” RADZYMIN i KS „RZĄDZA” ZAŁUBICE. 
Doskonale znam miasto i jego okolice oraz realia w jakich żyjemy. 
Bazując na znajomości naszych realiów oraz wiedzy i doświadczeniu, które nabyłem podczas studiów prawniczych i pracy w insty-
tucji finansowej, pragnę również służyć naszym mieszkańcom, udzielając im porad prawno-finansowych.

3. Zygmunt Roguski 64 lata
Od urodzenia jestem mieszkańcem Radzymina.
Ukończyłem Wydział Matematyczno-Fizyczny Uniwersytetu Warszawskiego. Przez 15 lat pracowałem jako adiunkt w Akademii 
Medycznej w Warszawie. Tam też obroniłem doktorat nauk przyrodniczych. Przez wiele lat byłem nauczycielem fizyki w szkołach 
ogólnokształcących, w tym również w Liceum Ogólnokształcącym im. C.K. Norwida w Radzyminie. Obecnie prowadzę tutaj zakład 
optyczny. Mam żonę, córkę i syna. 

4. Andrzej Dąbkiewicz 59 lat
Od urodzenia mieszkam w Radzyminie. Mam wykształcenie średnie, z zawodu jestem technikiem-mechanikiem, pracuje w war-
szawskich wodociągach. Jestem żonaty, mam czterech synów. Interesuję się sportem i muzyką.
Gdy zostanę wybrany radnym, zajmę się funkcjonowaniem służby zdrowia w Radzyminie – likwidacją długich kolejek w oczekiwa-
niu na wizytę lekarską, krótszymi terminami wizyt, dostępnością lekarzy dla pacjentów. Chciałbym także zaangażować się w rozwią-
zywanie problemów ludzi ubogich. 

5. Małgorzata Gajcy 32 lata
Urodziłam się i wychowałam w Warszawie, ale od ponad 10 lat mieszkam w miejscowości Ciemne koło Radzymina.
Jestem absolwentką ekonomii w Wyższej Szkole Handlu i Prawa im. Ryszard Łazarskiego w Warszawie. Obecnie studiuję prawo 
w Wyższej Szkole Zarządzania i Prawa im. Heleny Chodkowskiej. Moje zainteresowania to prawo gospodarcze i finansowe, a także 
prawo zamówień publicznych. W wolnych chwilach lubię podróżować po naszym pięknym kraju, pasjonują mnie także wycieczki 
zagraniczne. Znam biegle język angielski i w stopniu komunikatywnym język niemiecki. Jestem mężatką.

6. Damian Giera 21 lat
Mieszkam w Słupnie od urodzenia. Moja rodzina żyje tu od pokoleń.  W Słupnie uczęszczałem do szkoły podstawowej i gimnazjum. 
W Warszawie ukończyłem technikum samochodowe, z zawodu jestem mechatronikiem. Obecnie studiuję prawo w Akademii Le-
ona Koźmińskiego w Warszawie. Wiedza, którą tam zdobywam, będzie bardzo przydatna w wykonywaniu zadań wynikających ze 
sprawowania mandatu radnego powiatu.  Wychowany zostałem w poszanowaniu tradycji i historii kraju, a przede wszystkim na-
szego regionu. Uważam, że patriotyzm, również ten lokalny, jest sprawą niezwykle ważną. Zależy mi, aby żyło się tu lepiej, bo z tym 
miejscem wiążę swoją przyszłość. Jeśli dostanę taką szansę, będę walczył o rozwój naszego regionu.

liczba wybieranych radnych – 3
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Stracone szanse
Gimnazjum nr 1 

Okazały budynek w centrum Radzymi-
na, leżący w kwadracie ulic Batorego, 
Daszyńskiego,
11-go Listopada i Żeligowskiego to jed-
na z najstarszych szkół w naszym mie-
ście. Za trzy lata minie 80 lat od chwili, 
gdy mury tej zasłużonej placówki opu-
ścili pierwsi absolwenci. Patrząc na tę 
starą, naruszoną zębem czasu budowlę 
nasuwają się pytania – czy czas się tu 
zatrzymał, czy ta szkoła została zapo-
mniana przez Boga i ludzi? Dziesiątki 
tysięcy uczniów z Radzymina i okolic 
opuściło mury przysłowiowej „czerwo-
nej Jedynki”. Mijały lata, zmieniali się 
rządzący miastem, tylko wygląd szkoły 
znacząco się nie zmieniał. Od kilkunastu 
lat wśród rządzących naszą gminą pa-
nuje jakaś niemoc i zmowa milczenia. 
Sprawa rozbudowy szkoły, czy wybu-
dowania obok niej nowego gimnazjum, 
ciągle napotyka na przeszkody. O ile 
jeszcze próbować zrozumieć rezygna-
cję ekipy burmistrza Solisa z rozbudo-
wy szkoły, w związku z budową hali 
sportowej, to już nie można zrozumieć 
braku, przez 8 ostatnich lat, decyzji 
o budowie nowego gimnazjum. Warun-
ki, w jakich uczy się młodzież najwięk-
szego gimnazjum w Radzyminie są nie 
do pozazdroszczenia. Jeden korytarz, 6 
sal lekcyjnych, salka gimnastyczna 9 na 
15 metrów oraz szatnia o powierzchni 
20 metrów kwadratowych dla ponad 
300 uczniów to są fakty. Brak środków 
w budżecie na Gimnazjum nr 1 drugi 
rok z rzędu zastanawia i boli.
Na szczęście mamy szkoły w naszej 
gminie, które nie mają podobnych 
problemów, chociażby Zespół Szkół 
w Załubicach liczący niewiele ponad 200 
uczniów posiada piękną szkołę i halę 
sportową. Zespół Szkół nr 2 im Eleonory 
Czartoryskiej w Radzyminie jest prze-
stronną dobrze funkcjonującą placówką 
– w trakcie rozbudowy o halę sportową. 
Tu nasuwa się pytanie, dlaczego mimo 
pozytywnej opinii Rady Miejskiej na 
początku mijającej kadencji nie zdecy-
dowano się na odważny ruch zainwe-
stowania w oświatę? Dlaczego ciągłe 
mówienie o środkach z zewnątrz na bu-

dowę gimnazjum były tylko mrzonką? 
Za trzy, cztery lata okaże się, że stoimy 
przed bardzo trudnym problemem i za-
damy ponownie pytanie - gdzie nasze 
dzieci będą się uczyć? Pozostawiam to 
do przemyślenia ustępującej i przyszłej 
Radzie Miejskiej. Samotna walka skaza-
na jest z góry na porażkę.

Orlik

Piękne hasło Orlik 2012 rozpaliło ape-
tyty nie tylko dzieci ze Szkoły Podsta-
wowej i Gimnazjum nr 1, ale również 
nauczycieli i rodziców. Tak zwany przy-
dział na Orlika stał się faktem na począt-
ku 2009 roku. Przystąpiono szybko do 
projektowania zespołu boisk i ogłoszo-
no przetarg na wykonanie inwestycji. 
Dzieci i młodzież kończąca rok szkolny 
miała mieć we wrześniu piękny obiekt 
sportowy. 
Stało się jednak inaczej. Na przeszko-
dzie stanęła planowana budowa nowe-
go gimnazjum, przepis o biologicznie 
aktywnej zieleni i 600 tysięcy złotych 
które należało wyłożyć z prawie 70 mi-
lionowego budżetu Gminy Radzymin. 
Nadmieniam że z Urzędu Marszałkow-
skiego i Ministerstwa Sportu czekało do 
wykorzystania następne 600 tysięcy. 
Decyzja Burmistrzów o rezygnacji z Or-
lika był moim zdaniem ruchem kom-
promitującym Radzymin w oczach 
mieszkańców innych miast i gmin. 
Dla przykładu w ciągu ostatnich 15 mie-
sięcy powstawały jak grzyby po deszczu 
Orliki w Legionowie, Pułtusku, Wyszko-
wie, Wołominie, Ząbkach, Zielonce, Ko-
byłce, Tłuszczu i Markach. W tym miejscu 
należy zaznaczyć również, że nie wszyst-
kie samorządy w Polsce mogły otrzymać 
pieniądze na budowę Orlika, więc od-
rzucenie ponad pół miliona złotych dla 
zadłużonej gminy jest niedorzeczne. 
W tym samym czasie, gdy z budowy 
nowego gimnazjum wyszły przysłowio-
we nici, a Orlik odfrunął, pospiesznie 
ruszono z budową hali sportowej przy 
Zespole Szkół nr 2 im E. Czartoryskiej 
za ponad 4 mln złotych, a na osłodę 
wybudowano przy „jedynce” liczącej 
900 uczniów boisko tartanowe z bież-
nią 70 metrów i skocznią w dal. Jest 
to ładny i nowoczesny obiekt, ale nie 
jest to Orlik, czyli kompleks boisk wraz 

z zapleczem sanitarno-szatniowym – 
np. wielofunkcyjny obiekt w Tłuszczu 
wybudowany przez powiat wołomiń-
ski to: boisko do piłki ręcznej, boisko 
do koszykówki, kort do tenisa, bieżnia, 
oraz skocznia w dal. Warunki pracy i na-
uki nie poprawiły się gdyż jest to wciąż 
tylko jedno boisko dla wymienionych 
wcześniej 900 uczniów i 9 nauczycieli. 
Pozostawiam ten trudny temat do prze-
myślenia wszystkim zainteresowanym.

Baza sportowa

Oceniając bazę sportową w naszej Gmi-
nie czasem się zastanawiam co jest waż-
niejsze dla rządzących i decydujących 
o jej wizerunku. Czy nie stać nas na to 
by w ciągu jednego roku budżetowego 
wybudować 1 boisko . Jest to koszt oko-
ło 300 tysięcy złotych? Czy nie stać nas 
by przy dużych placówkach szkolnych 
w ciągu kadencji Rady nie powstała sala 
gimnastyczna o pełnych wymiarach 
i wartości 4mln złotych? Te pytania po-
zostają również bez odpowiedzi.
Powyższe liczby mówią same za siebie. 
Mimo wielu uwag i wniosków składa-
nych do budżetu przez minione lata za-
brakło dobrej woli i perspektywicznego 
myślenia na temat funkcjonowania ca-
łego sportu i oświaty w naszej gminie. 
Najwidoczniej były o wiele ważniejsze 
sprawy niż te, o których pozwoliłem so-
bie wspomnieć. 
Z pewnością wiele osób czytając po-
wyższy tekst zada pytanie, dlaczego 
tak mało zrobiłem w opisywanych te-
matach będąc Przewodniczącym Rady 
Miejskiej przez dwie kadencje? Tak, 
będą mieli dużo racji. Nie ukrywam, że 
być może nadmierne zaufanie i wiara 
w dobre intencje Kolegów i Koleżanek 
z Rady oraz Panów Burmistrzów zawa-
żyły na tym, co się stało. Tak, jestem 
współwinny tej sytuacji i takiego stanu 
oświaty, ale posiadam tylko jeden głos 
wśród 15 radnych. Rola Przewodniczą-
cego Rady jest ograniczona. 

Cezary Wnuk
Przewodniczący  
Rady Miejskiej  
w Radzyminie
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Lista kandydatów do Rady Miasta i Gminy Radzymin
Okręg nr 1 obejmujący miasto Radzymin, ulice:

11 Listopada, Batorego, Czartoryskiej, Daszyńskiego, Dolna, Dzielna, Glinkowska, Koliski, Konstytucji 3 Maja, Kotkowskiego, Kre-
dytowa, Lubomirskiego, Marszała, Matejki, Mickiewicza, Narbutta, Norwida, Paderewskiego, Piłsudskiego, Sienkiewicza, Skorupki, 
Strzelców Kaniowskich, Strzelców Wileńskich, Traugutta, Wczasowa, Wierzbowa, Wołomińska, Wspólna, Zielona, Żeligowskiego, 
Żeromskiego, Zapolskiego
1 Maja, Czereśniowa, Gródki, Husarska, Kilińskiego, Korczaka, Kwitnąca, Malownicza, Ogrodowa, Pionierska, Plac Narutowicza, Plac Wol-
ności, Rycerska, Słowackiego, Waltera, Wąska, Wiśniowa, Wyszkowska, Zwycięska, oraz wsie Stary Dybów i Dybów Kolonia

1. Cezary Wnuk 56 lat
Jestem absolwentem AWF. Pracowałem jako trener piłki ręcznej i nauczyciel dyplomowany w Gimnazjum nr 1 w Radzyminie.
Przez 12 lat działałem w samorządzie Miasta i Gminy Radzymin, będąc przewodniczącym Rady Miejskiej przez ostatnie 
dwie kadencje. Jestem żonaty, mam dwie córki. Interesuję się historią, astronomią, sportem, turystyką kajakową, wędkarstwem.  
Od trzech lat jestem prezesem Koła Polskiego Związku Wędkarskiego nr 19 w Radzyminie i aktorem w radzymińskim teatrze ama-
torskim „Paradoks”.

3. Rafał Winnicki 21 lat
Urodziłem się w 1989 roku. Dorastałem w porządnej rodzinie z tradycjami. Moja mama i dziadkowie wychowali mnie na uczciwego 
człowieka, w poszanowaniu ludzi, wiary, historii i pracy. Naukę rozpocząłem w 1996 roku w Szkole Podstawowej nr 1 im. ppłk pil. 
Mariana Pisarka w Radzyminie. Po jej ukończeniu zdecydowałem, że dalej chcę się uczyć w Radzyminie – wybrałem więc Zespół 
Szkół Terenów Zieleni i kierunek technik agrobiznesu. Moi nauczyciele zaszczepili we mnie potrzebę działalności społecznej i pracy 
na rzecz szkoły. Przez cztery lata brałem czynny udział w jej życiu, współorganizowałem liczne imprezy na których to promowałem 
wizerunek swojej szkoły. Obecnie pracuję w Powiatowym Urzędzie Pracy w Wołominie (z filią w Radzyminie).

5. Aldona Zawadzka 25 lat
Ukończyłam studia w Wyższej Szkole Ekonomicznej w Warszawie z tytułem magistra Zarządzania w Turystyce. Posiadam upraw-
nienia pilota wycieczek nadane przez Marszałka Województwa Mazowieckiego. Swoją przyszłość wiążę z pracą w tym zawodzie 
– organizacją wycieczek szkolnych, kolonii dla dzieci i młodzieży oraz promocją naszej gminy Radzymin i Powiatu Wołomińskiego 
jako terenu atrakcyjnego turystycznie i miejsca wypoczynku dla turystów weekendowych. Co nierozerwalnie wiąże się z ochroną 
środowiska naturalnego, aspektem ekologii, a także z rozwojem zrównoważonym bardzo istotnym dla przyszłych pokoleń. Jestem 
mężatką i szczęśliwą matką dwójki dzieci. Doskonale znane są mi problemy młodych małżeństw i trud związany z wychowaniem 

najmłodszego pokolenia, który wiąże się z oświatą, kulturą, opieką społeczną i zdrowotną. Jestem osobą ambitną, sumienną wytrwałą i konsekwentnie 
dążącą do postawionego przez siebie celu. Zaangażowanie i upór pozwoliły mi dowieść, że zwykły człowiek może w życiu wiele osiągnąć – nie tylko dla 
siebie, lecz także dla innych.

2. Katarzyna Ryszard 32 lata
Jako rodowita mieszkanka Radzymina, absolwentka tutejszych szkół, znam potrzeby Miasta i Gminy Radzymin. Zdobyte wykształce-
nie prawnicze, a także doświadczenie zawodowe doradcy podatkowego, pozwoliły mi poznać systemy prawne i zasady finansowania 
dostępne dla samorządów w Unii Europejskiej. Obserwacja codziennego życia miasta i okolicznych terenów wiejskich nie pozosta-
wia wątpliwości, że tereny te wymagają nowych inwestycji. Jednym z wielu pilnych zadań samorządu jest z pewnością remont ulic, 
m.in. Zwycięskiej, Ogrodowej, Korczaka, Norwida. Niezbędne dla bezpieczeństwa ruchu drogowego jest nie tylko położenie nowej 
nawierzchni, lecz także udrożnienie rowów, likwidacja przydrożnych słupów, które niejednokrotnie stają się przyczyną wypadków.

4. Mirosław Fabisiak 46 lat
Z Radzyminem związany jestem od 11 roku życia, ale czuje się rodowitym obywatelem tego miasta, któremu oddałem serce i zdro-
wie reprezentując jego barwy na arenach sportowych – wojewódzkich i krajowych. Ukończyłem wychowanie fizyczne i zdrowotne 
na Politechnice Radomskiej. W Wyższej Szkole Humanistycznej w Pułtusku studiowałem pedagogikę i zarządzanie działalnością 
edukacyjną. Jestem nauczycielem wychowania fizycznego w Szkole Podstawowej nr 1 w Radzyminie i Zespole Szkół w Słupnie.  
Od 25 lat pracuję również jako trener – obecnie klubu  „Rządza Załubice” , wcześniej  „Mazura Radzymin”.  
Jestem żonaty, mam dwie córki.

6. Maria Dobrzyńska 63 lata
Urodziłam się w Radzyminie. Moimi rodzicami byli Bolesław i Irena Wardakowscy. Po ukończeniu szkoły podstawowej podjęłam naukę 
w liceum ogólnokształcącym w Radzyminie. Jestem absolwentką dwuletniego pomaturalnego studium ekonomicznego w Warsza-
wie. Pracę zawodową podjęłam w 1967 roku w Przedsiębiorstwie Poszukiwań Naftowych w Wołominie. Pracowałam także w Przedsię-
biorstwie Ceramiki Budowlanej w Zielonce, Przedsiębiorstwie Zagranicznym „Swedex Universal” w Radzyminie oraz w Domu Pomocy 
Społecznej. Od 2002 roku jestem emerytką. ależę do Polskiego Związku Wędkarskiego w Radzyminie, w którym od osiemnastu lat 
pełnię funkcję skarbnika. Działam także jako przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Towarzystwa Przyjaciół Radzymina.
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7. Bożena Dennard 42 lata
Mieszkam na wsi, w Starym Dybowie, pracuję w Radzyminie. 
Mam dwóch nastoletnich synów.
Od wielu lat udzielam się społecznie. Pełniłam funkcję przewodniczącego w Stowarzyszeniu Wiejski Ośrodek Kultury i Sportu w Sta-
rym Dybowie. Przez jedną kadencję byłam sołtysem Starego Dybowa.
Nie obiecuję cudów, obiecuję rzetelną, sumienną pracę dla dobra nas wszystkich. Moje hasło: „Postaw na doświadczenie”.

8. Barbara Budek 49 lat
Ukończyłam Policealne Studium Zawodowe o specjalności technik budowlany. Posiadam 28 – letni staż pracy zawodowej, w której 
nauczyłam się rozmawiać i współdziałać z ludźmi. Od 1990 roku pracuję w Dziale Gospodarki Zasobami Mieszkaniowymi w Spół-
dzielni Budownictwa Mieszkaniowego w Wołominie. Poza pracą zawodową udzielam się społecznie, jako kurator w Sądzie Rejo-
nowym (Wydział Rodzinny i Nieletnich). Pomagam dzieciom odrzuconym i bez poczucia własnej wartości pokonywać trudności, 
które stawia na ich drodze życie. Rodzinom udzielam porady i wsparcie. Dzięki zdobytemu doświadczeniu w sprawowaniu kurateli, 
jestem osobą doskonale znającą ludzkie dramaty, a co za tym idzie ich potrzeby. Jestem mężatką, mam troje dorosłych dzieci.

9. Luiza Rosłon 23 lata
liczba wybieranych radnych – 5

Okręg nr 2 obejmujący miasto Radzymin, ulice:

Akacjowa, Aleja Armii Krajowej, Aleksandrów, Batalionów Chłopskich, Broniewskiego, Brylantowa, Bursztynowa, Dębowa, Marii Dą-
browskiej, Diamentowa, Falandysza, Folwarczna, Kochanowskiego, Kolonia pod Lasem, Konopnickiej, Kwiatów Polskich, Lawendowa, 
Legionów, Maczka, Nowa, Orzeszkowej, Partyzantów Perłowa, Pogodna, Prosta Reymonta Romana Żulińskiego Rubinowa Skłodowskiej, 
Skrajna, Sybiraków, Szafirowa, Szkolna, Szmaragdowa, Tęczowa, Turkusowa, Waniliowa, Władysława IV, Wronia, Zdrojowa, Zielna, Ziemo-
wita, Żwirkowa, Źródlana 
Aleja Jana Pawła II, Dobra, Hallera, Kameliowa, Kopernika, Księżycowa, Łąkowa, Makowa, Miła, Oliwkowa, Patriotów, Platynowa, Polna, 
Przejazdowa, Strzelców Grodzieńskich, Świerkowa, Wadery, Weteranów, Willowa, Zaciszna
Borkowska, Borówkowa, Braterska, Brzozowa, Cicha, Czapury, Głowackiego, Grzybowa, Jałowcowa, Juliusza Kossaka, Kolejowa, Kolonie 
Nasze, Komunalna, Królewska, Leśna, Letnia, Letniskowa, Łosia, Mokra, Pagórkowa, Piaskowa, Piotra Skargi, POW, Romantyczna, Rzecz-
na, Słoneczna, Sosnowa, Stary Rynek, Wiejska, Witosa, Wróblewskiego, Wrzosowa, Wycinki, Wyszyńskiego, Zduńska 

1. Marcin Godlewski 27 lat
Z wykształcenia jestem politologiem. Studia o specjalności polityka społeczna kończyłem w Toruniu. Obecnie pracuję w Poczcie 
Polskiej.
W Radzyminie mieszkam od urodzenia i z tym miastem związałem swoje dorosłe życie. Tu założyłem rodzinę i doczekałem się 
pierwszego dziecka. Jak każdy rodzic chciałbym, aby moje dzieci dorastały w przyjaznym otoczeniu, jako radny postaram się jak 
najlepiej zadbać o interesy naszej gminy.
Interesują mnie obce kultury, geografia i podróże.

2. Wanda Radzio 61 lat
Jestem Radzyminianką od pokoleń. Wywodzę się z patriotycznej, chrześcijańskiej rodziny. Zdobyłam wykształcenie ogólne. Z zawo-
du jestem handlowcem, obecnie przebywam na emeryturze.
Udzielam się społecznie, jako członek zarządu Związku Emerytów i Rencistów w Radzyminie. Praca i kontakt z ludźmi dają mi 
ogromną satysfakcję. Jestem wdową, mam dwoje dzieci i dwie wnuczki. Moje motto brzmi „Szanuj drugiego człowieka!”. Znane 
mi są problemy mieszkańców z zakresu służby zdrowia, szkolnictwa, bezrobocia, bezpieczeństwa, infrastruktury. Pragnę wspierać 
lokalną społeczność w dążeniu do lepszego życia. Dołożę wszelkich starań, aby nasze miasto prężnie się rozwijało.

3. Jarosław Skorupiński 42 lata
Urodziłem się w Toruniu.   1995 roku ukończyłem Wydział Lekarski Akademii Medycznej w Warszawie. W 2004 roku uzyskałem 
dyplom specjalisty chorób wewnętrznych. Pracowałem w Szpitalu w Radzyminie oraz w Szpitalu Praskim w Warszawie. Obecnie 
pracuję jako lekarz w Wojewódzkiej Stacji Pogotowia Ratunkowego w Warszawie i Centrum Medycznym Damiana. Jestem żonaty, 
mam troje dzieci. Od 1995 roku mieszkam w Radzyminie.  Startując w wyborach samorządowych z ramienia Prawa i Sprawiedli-
wości pragnę wesprzeć ludzi pracujących uczciwie i skutecznie dla dalszego rozwoju Miasta i Gminy Radzymin, a w szczególności 
kandydatkę PiS na stanowisko burmistrza Radzymina.

4. Adam Roguski 58 lat
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5. Barbara Rosłon 61 lat
Jestem rodowitą radzyminianką. Mam wykształcenie ekonomiczne i przez długie lata pracowałam w Warszawie w zawodzie księgo-
wej. W latach 80-tych działałam społecznie w Samorządzie Mieszkańców przy Urzędzie Miasta i Gminy Radzymin. Obecnie jestem 
na emeryturze. Mam dwoje dorosłych dzieci.
Tak jak Państwa, również i mnie dotykają nierozwiązane od lat problemy naszego miasta i gminy. Jako radna chcę rozwiązywać 
sprawy trudne i skomplikowane, likwidować bariery i utrudnienia przeszkadzające mieszkańcom Radzymina w życiu codziennym. 
Moje motto życiowe brzmi: „Tyle jesteś wart, ile drugiemu dasz z siebie”. 

6. Paweł Kornacki 55 lat
Od urodzenia mieszkam w Radzyminie. Ukończyłem techniczną szkołę średnią. Od 16 lat pracuję na stanowisku kierowniczym 
w Drukarni QuadWinkowski. Jestem emocjonalnie związany z Mieszkańcami oraz miastem, łatwo nawiązuję kontakty. Wiem dużo 
o problemach ludzi tu żyjących. Moja żona Róża jest pedagogiem w Liceum im. C.K. Norwida w Radzyminie, córka Kinga naucza 
w Zespole Szkół im. E. Czartoryskiej.
Interesuje mnie wędkarstwo, jestem także pasjonatem sportów wodnych.

7. Aniela Rosłon 59 lat
Urodziłam się i mieszkam w Radzyminie. Moja rodzina też związana jest z Radzyminem, bądź jego okolicami. W Radzyminie uczęsz-
czałam do szkoły podstawowej i średniej. W Warszawie ukończyłam Wydział Rolniczy Szkoły Głównej Gospodarstwa Wiejskiego.
W 1969 roku rozpoczęłam pierwszą pracę w Powiatowym Związku Gminnych Spółdzielni. W zakładzie tym, po różnych jego reor-
ganizacjach, pracowałam do 1991 roku. Obecnie, wraz z synem, prowadzę działalność gospodarczą zarejestrowaną w grudniu 1990 
roku. Zajmuję się sprzedażą materiałów budowlanych. Moim marzeniem jest, aby naszym dzieciom i wnukom żyło się lepiej. Nie 
chcę składać żadnych obietnic. Chcę systematycznie pracować, by moje miasto i gmina rozwijały się z powodzeniem.

8. Jerzy Podleśny 58 lat

liczba wybieranych radnych – 5

Okręg nr 3 obejmujący wsie: Cegielnia, Nadma, Sieraków, Słupno

1. Małgorzata Śmiałkowska 45 lat
Jestem absolwentką Wydziału Ekonomicznego Akademii Obrony Narodowej w Warszawie. Po uzyskaniu tytułu magistra podjęłam 
podyplomowe studia z zakresu zarządzania nieruchomościami. Posiadam licencję zarządcy nieruchomości i nadal pogłębiam wie-
dzę na kursach kwalifikacyjnych.
Przez dwanaście lat pracowałam w jednostce samorządu terytorialnego. Od 2003 roku pełnię funkcje kierownicze. Obecnie zajmuję 
się zarządzaniem i administrowaniem nieruchomością komercyjną.
Jestem mężatką. Lubię spacery, wycieczki rowerowe i książki.

2. Mirosław Markiewicz 49 lat

4. Kazimierz Gawroński 67 lat
Mieszkam w Słupnie.
Ukończyłem studia na Politechnice Warszawskiej, uzyskując tytuł inżyniera mechanika.
Od 44 lat jestem żonaty. Mam dwóch dorosłych synów i czworo wnucząt.
Przed odejściem na emeryturę nadzorowałem produkcję w Przedsiębiorstwie Państwowym „Optomechanika Krokus”. W latach 
1986–1990 byłem ławnikiem w sądzie. Pomimo nacisków w związku z zajmowanymi przeze mnie stanowiskami, nigdy nie nale-
żałem do PZPR.

5. Wojciech Drozd 64 lata

3. Anna Kostrzewa-Michalik 46 lat
Z Gminą Radzymin jestem związana od zawsze. To tutaj się urodziłam, uczęszczałam do tutejszej szkoły podstawowej w Słupnie. 
Z tą też miejscowością wiążę moją dalszą przyszłość. Tutaj mieszka cała moja rodzina. Posiadam wykształcenie wyższe pielęgniar-
skie, zawód pielęgniarki wykonuję niezmiennie od 26 lat. Zawsze bliskie były mi problemy Mieszkańców Słupna oraz całej naszej 
Gminy, ponieważ sama borykam się z nimi na co dzień. I tak jak Wy, chciałabym wiele zmienić dla nas i naszych dzieci. Bardzo ważna 
jest dla mnie modernizacja przychodni, poprawa dostępności służby zdrowia na wsi. Szczególną bolączką naszej miejscowości jest 
brak przedszkola i ośrodka kultury, w którym każde pokolenie mogłoby rozwijać swoje zainteresowania artystyczne i edukacyjne. 
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6. Jerzy Gibadło 52 lata
Od urodzenia mieszkam w gminie Radzymin. Wykształcenie podstawowe uzyskałem w radzymińskiej szkole. Szkołę ponadpod-
stawową i średnią ukończyłem w Warszawie. Pracowałem w warszawskiej fabryce obrabiarek. Przez 10 lat byłem taksówkarzem 
w Radzyminie. Od 20 lat prowadzę działalności handlową w Cegielni Radzymin. Początkiem mojej działalności społecznej było 
udzielanie się w komitetach rodzicielskich szkół podstawowych i średnich. Za znaczące osiągnięcie uważam kilkuletnie negocja-
cje w sprawie umiejscowienia i budowy kładki dla pieszych nad radzymińską obwodnicą, zakończone realizacją popartego przez 
mieszkańców projektu. Dzięki codziennym kontaktom z radzyminianami jestem zorientowany w bieżących sprawach naszego 
miasta i zaangażowany w problemy życia codziennego. Wasze problemy są także moimi problemami.

Okręg nr 4 obejmujący wsie: Arciechów, Borki, Ciemne, Emilianów, Łąki, Łosie, Mokre, Nowe Załubice, Nowy 
Janków, Popielarze-, Ruda, Rżyska, Stare Załubice, Stary Janków, Wiktorów, Zawady, Zwierzyniec

1. Konrad Jankowski 32 lata
Pochodzę z Dąbrówki położonej koło Radzymina. 
Moja babcia była radną wojewódzką, mój dziadek – sołtysem. Ukończyłem Wyższą Szkołę Marketingu i Zarządzania w Płocku, filia 
w Wyszkowie, na kierunku Zarządzanie i Marketing. Od ośmiu lat mieszkam w Nowych Załubicach. Tam się ożeniłem i tam przyszła 
na świat moja córka. Moi rodzice wychowali mnie na uczciwego człowieka, który dotrzymuje danego słowa, dąży do wyjaśnienia 
niejasnych spraw i odpowiada za swoje czyny. Mówili: szanuj ludzi, jeśli sam chcesz być szanowany. Obecnie pracuje na kierowni-
czym stanowisku w firmie z branży stalowej w Warszawie. W przeszłości należałem do Ochotniczej Straży Pożarnej w Dąbrówce.

2. Piotr Bartosiewicz 41 lat
Jestem rodowitym mieszkańcem wsi Ciemne. Ukończyłem Wydział Elektryczny na Politechnice Warszawskiej. Obecnie pracuję 
w PGE Dystrybucja S.A. Oddział Warszawa. Jestem żonaty, mam troje dzieci.
Zamierzam kłaść nacisk na ostrożność i obiektywizm w inwestowaniu dużych środków gminnych na realizację przedsięwzięć, które 
nie służą podwyższeniu standardu życia mieszkańców, a raczej czysto wizualnemu wizerunkowi miasta. Na takie działania jest czas 
i miejsce wtedy, gdy realizowane są podstawowe kwestie dotyczące rozwoju gminy i bezpieczeństwa jej mieszkańców.

3. Paweł Gajda 38 lat
Urodziłem się 22 marca 1972 roku . Moim rodzinnym i obecnym miejscem zamieszkania jest Emilianów. Mam żonę i trzech synów. 
Ukończyłem Technikum Elektroniczne w Warszawie .W latach 1996 – 2007 pracowałem w TP S.A i TPEMITEL S.A, gdzie byłem człon-
kiem, a później delegatem w Zakładowym Związku Zawodowym NSZZ Solidarność . OD 10 lat prowadzę własną firmę w Radzy-
minie, która zajmuje się zawieraniem ubezpieczeń komunikacyjnych, majątkowych, życiowych i innych . Szczególnie bliskie jest mi 
dobro każdej rodziny i każdego dziecka, gdyż sam jestem ojcem. Należę do Stowarzyszenia Przyszłość Naszych Dzieci działającego 
od 2 lat w Radzyminie, którego celem jest promocja zdrowej rodziny poprzez edukację i wychowanie. W klęsce żywiołowej, która 
dotknęła rejony Tarnowa w maju tego roku organizowałem pomoc i osobiście pomagałem poszkodowanym powodzianom. 

liczba wybieranych radnych – 5

4. Bohdan Majewski 63 lata
Mieszkam w Ciemnem. Z wykształcenia jestem elektronikiem. Pracowałem w Wojskowych Zakładach Elektronicznych, Warszaw-
skich Zakładach Telewizyjnych, prowadziłem też własną działalność gospodarczą. Obecnie jestem na emeryturze. Wolny czas pra-
gnę poświęcić pracy na rzecz lokalnej społeczności. Jako radny chciałbym pomóc przede wszystkim młodzieży wchodzącej w doro-
słe życie. Pragnę stworzyć młodemu pokoleniu jak najlepsze warunki do poszerzania wiedzy i zdobywania kwalifikacji.
Szczególnie bliskie memu sercu są bolączki ludzi starszych. W ramach Europejskich Funduszy Strukturalnych chcę zorganizować 
kursy doszkalające dla osób po 40 roku życia, które pomogłyby dostosować ich wiedzę i umiejętności do potrzeb rynku pracy. 

5. Marek Sołowiej 34 lata
Moja rodzina od wielu pokoleń mieszka na terenie Miasta i Gminy Radzymin. Tutaj razem z żoną wychowujemy dwójkę dzieci.
Od wieku przedszkolnego byłem i jestem związany z Radzyminem i okolicami. Tu rozpocząłem swoją pierwszą edukację, jak rów-
nież uzyskałem świadectwo dojrzałości, które umożliwiło mi studiowanie i ukończenie Politechniki Warszawskiej z tytułem magister 
inżynier. W Radzyminie podjąłem także swoją pierwszą pracę, którą wykonuję do dziś. Cenię sobie uczciwość, pracowitość i poczu-
cie bezpieczeństwa rodzinnego. To dla tej Małej Ojczyzny pragnę wykorzystać swoje doświadczenia i umiejętności, aby zapewnić 
nam i naszym dzieciom lepsze jutro. Moje hasło wyborcze to: „Twój kandydat na piątkę”.

6. Monika Kowalik 42 lata
Pochodzę z Radzymina, obecnie mieszkam w Mokrem.
Jestem mężatką, mam dwóch synów. Z wykształcenia jestem magistrem filologii polskiej. Ukończyłam także studia podyplomowe 
w zakresie historii i wiedzy o społeczeństwie. Od dwudziestu lat jestem nauczycielem. Pracuję w Szkole Podstawowej im. Janiny 
Januszewskiej w Ciemnem. Pragnę, by nasza Gmina jawiła się jako ta, w której dotrzymuje się podjętych zobowiązań i rozwiązuje 
problemy na drodze wzajemnego porozumienia.
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  8. Stanisław Szczepanik 51 lat
Urodziłem się w Dąbrówce, w powiecie wołomińskim. Z wykształcenia jestem ślusarzem. Od 28 lat prowadzę gospodarstwo rolne 
we wsi Mokre. Jestem żonaty, mam dwoje dzieci. 
Chciałbym, aby każdy rolnik mógł z korzyścią prowadzić własne gospodarstwo, korzystając z dotacji unijnych, a nasze dzieci miały 
równe szanse w zdobywaniu wykształcenia i zawodu. Nie boję się ciężkiej pracy i wyzwań. Wierzę, że wsie i małe miejscowości są 
ważne dla przyszłości powiatu wołomińskiego. Chcę dopilnować, aby nasze sprawy i problemy nie umknęły uwadze samorządu.

  9. Seweryn Kowalski 71 lat

10. Tadeusz Radziszewski 57 lat
Od 33 lat mieszkam w Ciemnem. W latach 1990–2002 prowadziłem cegielnię polową. Obecnie jestem na rencie. W 2008 roku zare-
jestrowałem nową działalność gospodarczą, którą rozpocznę po zatwierdzeniu planu przestrzennego zagospodarowania dla miej-
scowości Ciemne. Jestem żonaty, mam dwoje dzieci.
Zamierzam popierać wszystkie korzystne inwestycje realizowane przez Urząd Miasta i Gminy Radzymin.
Dobro mieszkańców jest moim celem!

liczba wybieranych radnych – 6

„Czas na Radzymin!”

Szanowny Panie Ministrze, kandyduje 
Pan do Sejmiku Województwa Mazo-
wieckiego. Jaką rolę, według Pana, 
ma do spełnienia samorząd woje-
wództwa na Mazowszu?

Jacek Sasin: Po pierwsze musi działać 
na rzecz Mazowsza, jako całości i kie-
rować się korzyściami długofalowymi, 
które będą odczuwalne także w dalszej 
przyszłości. Po drugie siła naszego re-
gionu jest składową siły całego kraju, 
więc w tym kontekście należy pamię-

tać, że samorząd województwa, to nie-
zmiernie ważny czynnik w budowie no-
woczesnego i zasobnego państwa. Po 
trzecie wreszcie, samorząd wojewódzki 
ma wielkie środki finansowe, którymi 
dysponuje w miarę autonomicznie, 
oczywiście w ramach obowiązującego 
prawa i uchwalonych programów roz-
wojowych. Wszystkie te działania mają 
w założeniu służyć zrównoważonemu 
rozwojowi, czyli zapobieganiu rozwar-
stwieniu majątkowemu, a co za tym 

idzie cywilizacyjnemu. Przynajmniej 
tak powinno być.

No właśnie. Czy rzeczywiście sejmik 
te swoje zadania wypełnia? Nie trze-
ba być wybitnym ekonomistą, czy 
tak zwanym autorytetem w dziedzi-
nie gospodarki, żeby stwierdzić, że 
inaczej żyje się mieszkańcom dziel-
nicy Kabaty w Warszawie, a inaczej 
ludziom w Radomiu, czy chociażby 
w naszym Radzyminie.

Z tym niestety mieszkańcy Mazowsza 
mają rzeczywiście problem. Przez ostat-
nie lata, kiedy w sejmiku rządziła koalicja 
PO-PSL, obecni radni, ale także zarząd 
województwa, robili wszystko, by nam 
udowodnić, że liczą się jedynie politycz-
ne interesy. Nie przypadkiem najwięcej 
środków finansowych idzie na obecne 

Rozmowa z Jackiem Sasinem, kandydatem  
do sejmiku wojewódzkiego

Jacek Sasin – Ma 41 lat. Pochodzi 
z Ząbek i tam mieszka od urodzenia. 
Z wykształcenia jest historykiem po stu-
diach na Uniwersytecie Warszawskim. 
Pracował w Fundacji Polsko-Niemieckie 
Pojednanie i w Urzędzie ds. Komba-
tantów i Osób Represjonowanych. Był 
kierownikiem Urzędu Stanu Cywilnego 
w Warszawie i wiceburmistrzem dziel-
nicy Warszawy Śródmieście. Za rzą-
dów Prawa i Sprawiedliwości piastował 
urząd I wicewojewody Mazowieckiego 
i Wojewody Mazowieckiego. Następ-
nie doradzał Prezydentowi RP Lechowi 
Kaczyńskiemu w sprawach zwianych 
z kombatantami i weteranami walk 
o niepodległość Polski, by stać się póź-
niej drugim urzędnikiem w Pałacu Prezy-
denckim, jako Zastępca Szefa Kancelarii 
Prezydenta. Po katastrofie smoleńskiej 
kierował Kancelarią Prezydenta RP do 
chwili, gdy złożył rezygnację po wygra-
nych przez Bronisława Komorowskiego 
wyborach prezydenckich.

  7. Krystyna Błażejewska 64 lata
Mieszkam we wsi Ciemne. Jestem szczęśliwą matką trzech wykształconych córek oraz babcią trzech wnuków. Wieloletnie doświadcze-
nie przedsiębiorcy pragnę przenieść na grunt działalności samorządowej. Wszystko co osiągnęłam wypracowałam własnymi rękami. 
Posiadam średnie wykształcenie gastronomiczne – kierunek kucharz. Działalność w branży gastronomicznej – począwszy od pełnienia 
funkcji szefa kuchni, przez kierownika, aż do roli właściciela restauracji – nauczyła mnie sprawnego kierowania zespołem, rozumienia 
potrzeb pracowników, radzenia sobie na konkurencyjnym rynku. Przez wiele lat na terenie gminy Radzymin prowadziłam sklepy wielo-
branżowe. Wywodzę się z rodziny rolniczej i jestem związana z tą grupą społeczną. Znana jestem z uczciwości i zaradności.
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twierdze polityczne głównych rozgrywa-
jących na Mazowszu. Warszawa, gdzie 
rządzi bardzo blisko związana z obec-
nym premierem Hanna Gronkiewicz-
Waltz i ziemia płocka, zwłaszcza tereny 
wokół Gostynina, które są uznawane za 
matecznik obecnego marszałka woje-
wództwa mazowieckiego Adama Stru-
zika, są wyraźnie lepiej traktowane przy 
podziale funduszy, także tych unijnych, 
niż inne dużo bardziej potrzebujące rejo-
ny naszego województwa. 

No dobrze. Ale przecież Warszawa, to 
stolica państwa, ośrodek ekonomicz-
ny, administracyjny i kulturalny Ma-
zowsza. Trochę trudno się dziwić, że 
tam idzie najwięcej pieniędzy.

Zgadzam się. Jednak trzeba znać pro-
porcje, by właściwie zdać sobie sprawę, 
że na Mazowszu mamy do czynienia 
z wybitnie antyrozwojową polityką, tak 
promowaną przez obecny rząd, czyli po-
lityką zasobnych i szybkich „lokomotyw” 
które pociągną do dobrobytu swoje 
otoczenie. Województwo Mazowieckie 
w ramach perspektywy finansowej na 
lata 2007–2013 ma do wydania 2,7 mi-
liardy euro, czyli ok. 10 miliardów złotych 
ze środków unijnych. Tymczasem w War-
szawie już w chwili obecnej, wartość 
projektów wspieranych przez UE wynosi 
18 miliardów złotych, a stolica jest nadal 
faworyzowana kosztem bardziej potrze-
bujących. Taka dyslokacja środków UE 
jest skrajnie niesprawiedliwa. Poza tym 
jest to polityka bardzo krótkowzroczna. 
Co z tego, że Warszawa stanie się drugim 
Berlinem, skoro jej otoczenie będzie na 
poziomie Albanii. Miasto się udusi i po-
padnie w kryzys, a to wykorzystają inne 
miasta, w Polsce i nie tylko, które mają 
szczęście mieć lepszych gospodarzy. 

Przejdźmy może do sprawy, o której 
jest teraz dość głośno. „Skarbiec jest 
pusty!” obwieścił niedawno marsza-
łek Struzik błagając posłów i rząd 
o pomoc w tragicznej sytuacji finan-
sowej województwa. Czy rzeczywiście 
jest tak źle, że sam król krzyczy, że jest 
nagi?

Z przykrością muszę powiedzieć, że tak 
źle na Mazowszu jeszcze nigdy nie było. 
Proszę zwrócić uwagę, że za rządów ko-
alicji Platformy Obywatelskiej i Polskiego 
Stronnictwa Ludowego w Wojewódz-
twie Mazowieckim doprowadzono do 

zapaści finansowej. W tym okresie za-
dłużenie województwa wzrosło z 3,9% 
PKB w roku 2006 do 58,5% PKB w roku 
2010!!! Konkretnie rzecz biorąc, w roku 
2006 roku zadłużenie wyniosło 83 mi-
liony złotych, w 2007 roku 352 miliony 
zł., w 2008 roku 897 milionów złotych 
a w 2009 roku 1,275 miliarda złotych. Na 
koniec 2010 roku ma być to dług w wy-
sokości 1,635 miliarda złotych!!! Lawi-
nowo wzrasta także koszt obsługi tego 
ogromnego długu. W 2007 roku był to 
ok. 1 milion złotych a w 2010 roku już, 
o zgrozo! 105 milionów złotych. Niekom-
petentne rządy doprowadziły do lawino-
wego narastania długu i kosztów jego 
obsługi. Ostatnie 4 lata to istny festiwal 
kredytów i nieodpowiedzialności.

Aż włos się jeży od tych liczb. Ale prze-
cież te pieniądze nie poszły tylko na 
limuzyny, czy wycieczki krajoznaw-
cze do ciepłych krajów. Jest przecież 
znienawidzone przez marszałka 
Struzika „janosikowe”, czyli przymu-
sowe płacenie z budżetu naszego 
województwa na biedniejsze regiony 
w Polsce, są inwestycje drogowe i wie-
le obowiązków zrzucanych, chociażby 
w służbie zdrowia, czy edukacji przez 
państwo na samorządy.

To prawda, obecny rząd z wyjątkową 
odwagą lub głupotą uprawia politykę 
spychologii. Coraz wyraźniej widać, że 
państwo w obecnej chwili, niestety przy 
biernej lub wręcz wiernopoddańczej 
postawie mediów, dokonuje swojej sa-
molikwidacji ze szkodą dla Polaków. Nie 
wiem doprawdy, komu i dlaczego tak na 
tym zależy. Coraz więcej obowiązków 
zrzucanych jest nie tylko na samorządy 
województw, ale także na małe i często 
potwornie biedne gminy. Pamiętamy 
przecież, jak np. wiosną tego roku skut-
kami powodzi premier obarczał wójtów, 
którzy „spieprzyli”. Nagle się okazało, że 
Państwo w osobie premiera tylko ob-
serwuje, uśmiecha się do kamery i dzieli 
nasze pieniądze, kiedy już jest za późno. 

No dobrze, ale to nieszczęsne „janosi-
kowe”…

Tak jak powiedziałem na początku, 
samorząd województwa ma za zada-
nie dbać nie tylko o dobro własnych 
mieszkańców, ale stanowi cześć więk-
szej wspólnoty. Jesteśmy przecież wo-

jewództwem w Polsce, a nie oderwaną 
od kraju republiką mazowiecką. Dlatego 
też „janosikowe” z samej swej zasady nie 
jest złe. Chodzi tylko o racjonalne korzy-
stanie z tego mechanizmu przez władze. 
Są takie momenty, gdy tak jak obecnie, 
przychodzi kryzys i trzeba odpowiednio 
do sytuacji kwotę „janosikowego” do-
stosować do realnych możliwości płat-
nika, czyli w tym przypadku nas. I nie po 
fakcie, gdy budżet się wali, a do końca 
roku pozostaje kilka miesięcy przy pustej 
kasie, ale w momencie planowania wy-
datków i dochodów, czyli w momencie 
konstruowania budżetu. Kwestią kluczo-
wą, sprawą najważniejszą jest to, co wie 
każdy średnio inteligentny gospodarz, 
że budżet planuje się według nie tylko 
chęci i z pomocą zadłużania się na po-
tęgę, ale głównie w oparciu o dochody. 
Na Mazowszu tak się nie dzieje od czte-
rech lat i mamy oto do czynienia z sy-
tuacją, kiedy województwo bankrutuje 
i dopiero wtedy zarząd budzi się z ręką, 
wiadomo w czym i prosi o obniżenie 
wydatków. Przecież tak się nie zarządza 
wspólnotą liczącą ponad 5 milionów 
ludzi. Tak można się bawić, gdy żyje się 
z kieszonkowego od rodziców. 

Czyli, Panie Ministrze, dokonał Pan 
krytyki obecnego stanu rzeczy, przy-
znaję, że dość rzeczową. Ale co zatem 
robić? Co Prawo i Sprawiedliwość za-
mierza zrobić, żeby wyciągnąć nasze 
województwo z kryzysu, który dopadł 
nie tylko nasz region, ale dusi całą 
Europę i coraz wyraźniej dotyka zwy-
kłych ludzi w Polsce?

Po pierwsze należy skonstruować bu-
dżet zadaniowy. Niestety przez ostatnie 
posunięcia koalicji PO-PSL trzeba teraz 
nie tylko ograniczyć wydatki, ale także 
liczyć się z mniejszymi dochodami. Dla-
tego niezbędne jest stopniowe wyjście 
z zadłużenia przy jednoczesnym inwe-
stowaniu w projekty dla województwa 
strategicznie ważne i w perspektywie 
zwiększające wpływy do kasy, a nie te, 
które akurat przyprawią popularności 
politycznej w wybranym mieście, czy 
powiecie. Po drugie, należy w końcu 
budować kapitał społeczny i z niego ko-
rzystać, to znaczy inwestować w ludzi. 
W sprawnych liderów lokalnych, profe-
sjonalnych samorządowców, aktywnych 
i pełnych inicjatywy mieszkańców i ich 
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organizacje, które nierzadko więcej wie-
dzą o swoim środowisku niż siedzący 
od rana do wieczora za biurkiem urzęd-
nik. Trzeba i my wiemy, jak to zrobić, by 
wydając mniej pieniędzy i poczynając 
oszczędności, rozwijać potencjał regio-
nu poprzez inwestowanie w lokalne 
ośrodki, takie jak np. Radzymin. Do tego 
potrzebne jest poważne zajęcie się infra-
strukturą drogową i kolejową. To m.in. 
daje pewność przyciągnięcia pracodaw-
ców i zarabiania pieniędzy przez zwy-
kłych ludzi.

W powiecie wołomińskim, które-
go jest Pan chyba teraz najbardziej 
znanym mieszkańcem, mamy i ko-
lej, i drogi wojewódzkie, mamy lasy 
i grunty rolne, wsie i miasta. Co w ta-
kim zróżnicowanym terenie może zro-
bić sejmik?

Może uchwalać akty prawa miejscowe-
go i wywierać wpływ na to jak będzie 
się powiat rozwijał na przestrzeni kilku, 
a może nawet kilkunastu lat. Co wię-
cej, Sejmik obejmując swoim zainte-
resowaniem całe województwo może 
umiejscowić nasz powiat w szerszej 
strategii rozwoju biorąc pod uwagę jego 
sąsiedztwo i fakt bycia w bezpośrednim 
otoczeniu Warszawy. Sejmik, o ile Prawo 
i Sprawiedliwość będzie w nim miało od-
powiedni wpływ i ja osobiście, będziemy 
zawsze starali się przekonywać samorzą-
dowców z różnych powiatów i gmin do 
współpracy i łączenia wysiłków na rzecz 
ponadlokalnych korzyści, by zrówno-

ważony rozwój służył nam wszystkim. 
Wiem też, że w powiecie wołomińskim 
takich ludzi, którzy są gotowi sprostać 
trudnym wyzwaniom znajdę. Dobrym 
przykładem jest choćby Pani Małgorzata 
Śmiałkowska, która kandyduje na stano-
wisko burmistrza Radzymina. 

Ale przecież Radzymin ma burmi-
strza, który od dwóch kadencji zasia-
da w Ratuszu i niektórzy twierdzą, że 
się sprawdza.

Dwie kadencje na tym stanowisku to 
chyba już za dużo i może nadszedł 
czas na zmianę. Dwie kadencje to 8 lat, 
przez które tak naprawdę niewiele się 
w Radzyminie zmieniło. Oczywiście, nie 
twierdzę, że nic nie zrobiono przez ten 
czas, ale jestem przekonany, że można 
i należy robić więcej, szybciej, spraw-
niej i mądrzej. Pani Śmiałkowska, jako 
ekonomistka z wykształcenia i młoda 
dynamiczna osoba, nieuwikłana w stare 
grzechy administracji radzymińskiej na 
pewno sprawdzi się lepiej. Wiem, że ma 
jasny i rokujący powodzenie plan oddłu-
żenia miasta, które popadło w katastro-
falne długi, jak zresztą całe Mazowsze, 
przez ostatnie lata. Myślę, że po ośmiu 
latach nadszedł czas na zmiany, czas 
na mądre gospodarowanie pieniędzmi 
mieszkańców Radzymina, po prostu 
nadszedł czas na Małgorzatę Śmiałkow-
ską, czas na Radzymin!

Panie Ministrze, był Pan już wojewo-
dą mazowieckim i kierował Pan Kan-

celarią Prezydenta Rzeczypospolitej 
w najtrudniejszym okresie jej funk-
cjonowania w historii. Co z tego do-
tychczasowego doświadczenia przy-
da się Panu najbardziej w nowej roli 
samorządowca na Mazowszu?

Byłem też wiceburmistrzem dzielnicy 
Śródmieście w Warszawie. Myślę, że 
najważniejsze jest uprawianie polityki 
dla dobra ludzi – tych, co są teraz i tych, 
którzy po nas przyjdą. Myślę tu także 
o naszych dzieciach. Pan Prezydent Ka-
czyński zawsze miał na uwadze to dłu-
gofalowe dobro naszej Ojczyzny i to, 
miedzy innymi, trafiało na taki opór ze 
strony neoliberalnej Platformy Obywa-
telskiej. Będąc zaś wojewodą poznałem 
wielu wójtów, starostów, działanie wielu 
instytucji, jak choćby Generalna Dyrekcja 
Dróg Krajowych i Autostrad, czy Mazo-
wiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich. Spo-
tkałem wielu porządnych i pracowitych 
ludzi w całym województwie. Mam za-
tem całościowy obraz potencjału nasze-
go pięknego i mającego bardzo dużo do 
zaoferowania województwa. Wiem, że 
wraz z przyjaciółmi z politycznej sceny, 
ale nie tylko, będę w stanie realizować 
ambitny plan rozwoju Mazowsza nigdy 
nie zapominając o najbiedniejszych i kie-
rując się dobrem w długiej perspektywie 
czasowej. 

Dziękuję za rozmowę.

Dziękuje i proszę o pójście na wybory  
21 listopada. Każdy głos się liczy.

Gdzie głosować w najbliższych wyborach?

Wykaz obwodów wyborczych utworzonych w gminie Radzymin 
Mieszkańcy poszczególnych ulic i miejscowości głosują w następujących obwodach

Obwód nr 1
Miasto Radzymin, ulice: 11 Listopada, Batorego, Czartoryskiej, Daszyńskiego, Dolna, Dziel-
na, Glinkowska, Koliski, Konstytucji 3 Maja, Kotkowskiego, Kredytowa, Lubomirskiego, 
Marszała, Matejki, Mickiewicza Narbutta, Norwida, Paderewskiego, Piłsudskiego, Sien-
kiewicza, Skorupki, Strzelców Kaniowskich, Strzelców Wileńskich, Traugutta, Wczasowa, 
Wierzbowa, Wołomińska, Wspólna, Zielona, Żeligowskiego, Żeromskiego, Zapolskiego 
oraz wieś Dybów Kolonia
Siedziba Obwodowej Komisji Wyborczej: Biblioteka Publiczna Miasta i Gminy Radzymin
Obwód nr 2
Miasto Radzymin, ulice: 1 Maja, Czereśniowa, Gródki, Husarska, Kilińskiego Korczaka, 
Kwitnąca, Malownicza, Ogrodowa, Pionierska, Plac Narutowicza, Plac Wolności, Rycerska, 
Słowackiego, Waltera, Wąska, Wiśniowa, Wyszkowska, Zwycięska, oraz wieś Stary Dybów
Siedziba Obwodowej Komisji Wyborczej: Urząd Stanu Cywilnego w Radzyminie
Obwód nr 3
Miasto Radzymin, ulice: Akacjowa, Aleja Armii Krajowej, Aleksandrów, Batalionów Chłop-
skich, Broniewskiego, Brylantowa, Bursztynowa, Dębowa, Marii Dąbrowskiej, Diamento-
wa, Falandysza, Folwarczna, Kochanowskiego, Kolonia pod Lasem, Konopnickiej, Kwiatów 
Polskich, Lawendowa, Legionów, Maczka, Nowa, Orzeszkowej, Partyzantów Perłowa, 
Pogodna, Prosta Reymonta Romana Żulińskiego Rubinowa, Skłodowskiej, Skrajna, Sybi-
raków, Szafirowa, Szkolna, Szmaragdowa, Tęczowa, Turkusowa, Waniliowa, Władysława IV, 
Wronia, Zdrojowa, Zielna, Ziemowita, Żwirkowa, Źródlana
Siedziba Obwodowej Komisji Wyborczej: Zespół Szkół w Radzyminie, ul. Konopnickiej

Obwód nr 4
Miasto Radzymin, ulice: Aleja Jana Pawła II, Dobra, Hallera, Kameliowa, Kopernika, Księży-
cowa, Łąkowa, Makowa, Miła, Oliwkowa, Patriotów, Platynowa, Polna, Przejazdowa, Strzel-
ców Grodzieńskich, Świerkowa, Wadery, Weteranów, Willowa, Zaciszna oraz wieś Cegielnia
Siedziba Obwodowej Komisji Wyborczej: Zespół Szkół Terenów Zieleni w Radzyminie
Obwód nr 5
Miasto Radzymin, ulice: Borkowska, Borówkowa, Braterska, Brzozowa, Cicha, Czapury, Gło-
wackiego, Grzybowa, Jałowcowa, Juliusza Kossaka, Kolejowa, Kolonie Nasze, Komunalna, 
Królewska, Leśna, Letnia, Letniskowa, Łosia, Mokra, Pagórkowa, Piaskowa, Piotra Skargi, 
POW, Romantyczna, Rzeczna, Słoneczna, Sosnowa, Stary Rynek, Szlachecka, Wiejska, Wito-
sa, Wróblewskiego, Wrzosowa, Wycinki, Wyszyńskiego, Zduńska 
Siedziba Obwodowej Komisji Wyborczej: Zakład Doskonalenia Zawodowego w Radzyminie
Obwód nr 6
Wsie: Emilianów, Łąki, Łosie, Mokre, Wiktorów, Zawady, Zwierzyniec
Siedziba Obwodowej Komisji Wyborczej: Ochotnicza Straż Pożarna w Radzyminie
Obwód nr 7
Wsie: Ciemne, Nowy Janków, Rżyska, Stary Janków 
Siedziba Obwodowej Komisji Wyborczej: Szkoła Podstawowa w Ciemnem
Obwód nr 8
Wsie: Arciechów, Borki, Nowe Załubice, Popielarze, Ruda, Stare Załubice
Siedziba Obwodowej Komisji Wyborczej: Zespół Szkół w Załubicach
Obwód nr 9
Wsie: Sieraków, Słupno
Siedziba Obwodowej Komisji Wyborczej: Zespół Szkół w Słupnie
Obwód nr 10
Wieś Nadma
Siedziba Obwodowej Komisji Wyborczej: Szkoła Podstawowa w Nadmie


